



效实中学牟三都老师最近“火”了 黑猫警长的猪队友“原型”就是他

原来是他的学生、编剧李彧“搞的鬼”

□记者 顾嘉懿

时隔30年，上海美术电影制片厂的国漫经典《黑猫警长》推出续集，一部名为《黑猫警长之翡翠之星》的动画电影正在抢占暑期档大银幕。在掀起老少观众的怀旧情绪之余，许多宁波影迷走进电影院发现，在驾着摩托风驰电掣的黑猫警长身边多了个如影随形的“小粉丝”小猪牟三嘟。这个名字恰和宁波效实中学颇有名气的数学老师牟三都重音，难道他放着数学老师不做竟去拍了电影？这个消息在坊间口耳相传。记者昨日联系上牟三都老师，他坦承这个名字确与他有关，不过具体还是他的学生、同时也是电影编剧的李彧“搞的鬼”。

编剧李彧是阿拉宁波人

李彧是一名25岁女生，宁波人，曾是效实中学的学生。本科就读浙江大学影视动漫编导专业期间，她投写的动漫剧本《阿魁的狐狸》获得了中国电影剧本最高奖“夏衍杯”创意电影剧本奖。在香港深造时，李彧突然接到上海美术电影制片厂邀请她试写《黑猫警长》大纲。李彧说，“原来是北京举办方将我推荐给了上美厂”。在一版大纲得到认可后，她便幸运地得到了续写“黑猫”的机会。

电影《黑猫警长》里的黑猫，乍一看，可能觉得没什么变化，不过仔细观察还是会发现，他身上的许多细节都有不同。李彧笑着说，“现在的黑猫都能算长腿欧巴了”。除了服装，黑猫警长的性格相较之前也做了一定的柔化，“如果说之前的黑猫警长是一个严肃威武的警察叔叔，那么现在的黑猫就是一个英勇帅气的警察哥哥”。

猪队友“原型”是效实中学数学老师牟三都

重返大银幕的黑猫警长，身边还添了两个新队友——新加入的小猪牟三嘟和总是后知后觉的鸭子警官。两位新队友非常逗趣，给影片增添了不少笑点，特别是牟三嘟这个角色，有人开玩笑说，这回黑猫警长有了个“猪队友”。

让宁波观众感到有趣的，还有牟三嘟这个名字本身，“正是来源于高中的一位数学老师”。在效实中学读高中时，数学老师牟三都曾给李彧班代过几节课，“当时觉得，这个名字真是太萌了，特别有个性，一下就记住了这位老师”。在同制片方探讨取名时，李彧一下想到了这个名字“嘟嘟”“嘟嘟”，“太可爱了”，一下就获得了认可。

“当然故事情节并不是以老师为原型的，只是谐音借取了老师的名字，老师叫牟三都，小猪叫牟三嘟”。



黑猫警长和猪队友“牟三嘟”

牟三都老师准备“组团”支持

可是李彧没想到，影片播出后，牟老师火了。记者联系到牟三都老师时，他正准备和同事、同学们“包场”看电影。“大概是六月初的时候，就有学生看到了电影海报，觉得奇怪，以为我不教书要演电影去了”，牟三都笑说，“当时我以为只是巧合”。电影公映后，牟三都收到的消息更多了，时不时有人来打听情况。他便也坐不住去了解了下前因后果，并联系上了学生李彧本人，“我们交流了一下，她觉得可能会打扰我，表示了抱歉”。

但其实，牟三都说，他的名字让人打趣就有历史，

“我学生时代就有人叫我‘都都’，当时我也长得白白胖胖的，有那么点意思”。工作以后，不知怎么被传开来，学生中也有人这么叫他。在李彧印象中，“牟老师刚开始给人的印象就是认真、非常认真，还有点凶。后来发现他很喜欢和学生踢足球，一下子就亲民了。总的来说严谨中带些亲民的活力，萌萌哒”。因为对自己在学生心目中的形象小有自信，牟三都倒也不遗憾变成“小猪”以后无法树立老师的威严，“我和电影里的角色相同点可能就是比较亲民”。

宁波国际汽车博览会

全家欢乐嘉年华

8.21-24 宁波国际会展中心

低于团购价·只在车博会



下周 开幕



宁波车博会官方微信

发布更新更全的汽车行情。
新车发布、旧车常识。
自驾游等汽车相关资讯。

关注微信 送门票

